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Der Gemeinderat hat an der Sitzung vom 6. August 2025 diverse Geschäfte behandelt und unter anderem Be-
schlüsse zur Grenzbereinigung sowie zur obligatorischen Anpassung der Wasser Reglemente gefasst. Im Weite-
ren gibt es Neuigkeiten zum Bau der PV Anlage «neues Verwaltungsgebäude» und weitere. Dazu das Wichtigste in 
Kürze: 
 

 Die Alpvermessung hat stattgefunden und die Grenzen werden bereinigt. 
 

Gemäss Weisung vom Kanton, mussten die Alpgebiete neu vermessen und in das digitale Kataster eingetragen wer-
den. Bisher waren diese Gebiete nicht sehr detailliert kartiert gewesen. 
Diese Arbeiten sind nun weitgehend fortgeschritten. In diesem Ramen, wurden auch die Grenzen zu den Nachbarge-
meinden bereinigt. Im Wesentlichen gibt es keine Änderungen. Einzig im Bereich Einstieg «Leitergraben» gibt es eine 
kleine Anpassung, Hier wird ein kleiner Teil des Bodens an die Gemeinde Leukerbad abgetreten. Grund dafür ist, 
dass die Holzbrücke und ein kleiner Teil des Weges zu den Leitern auf Albiner Boden liegen aber immer von Leu-
kerbad unterhalten wurden. So kann die Angelegenheit klar und fair geregelt werden. 
 

 Obligatorische Anpassung der Wasser- und Abwassergebühren 
 

In der Schweiz müssen die Kosten für die Wasserversorgung, Abwasserentsorgung und Kehrichtabfuhr grundsätzlich 
selbsttragend sein, das heißt, sie müssen durch Gebühren und Entgelte der Nutzer gedeckt werden, ohne dass zu-
sätzliche Subventionen aus dem allgemeinen Steueraufkommen fließen. Aus diesem Grund wurde von der Ge-
meinde Albinen verlangt, dass die Reglemente dementsprechend angepasst werden. Die Ausarbeitung der 
Wasser- und Abwasser Reglemente wurde in der letzten Legislatur, an CSD INGENIEURE AG in Auftrag gege-
ben und die entsprechenden Entwürfe liegen vor. Diese wurden vom Gemeinderat genehmigt. Tendenziell wer-
den die Gebühren für Wasser und Abwasser steigen. Das Reglement muss von der Urversammlung genehmigt 
werden. Weitere Infos folgen sobald als möglich. 

 Gemeinderat Fabio Kuonen wird die Demission einreichen. 
 

Obwohl unser sehr geschätzter Gemeinderat und Kollege, Fabio Kuonen, zuständig für die Ressorts Umwelt- und 
Raumordnung sowie Ver- und Entsorgung, seine Arbeit nach wie vor pflichtbewusst und tadellos wahrnimmt, hat er 
sich aus gesundheitlichen Gründen, dafür entschieden demnächst die Demission einzureichen. Der Gemeinde-
rat bedauert diese Situation sehr und es wird eine grosse Lücke bleiben. Mit diesem Hintergrund möchten wir schon 
im Voraus fragen, ob es Personen gibt, welche sich das Amt als Gemeinderat/Gemeinderätin vorstellen könnten? 
Interessierte dürften sich gerne melden bei lukas.grand@albinen.ch   

 

  

 PV Anlage auf der Einstellhalle «Busbahnhof» - Arbeiten in vollem Gange. 
 

Wie angekündigt wird die Überdeckung der Parkplätze in Form einer Photovoltaik-Anlage realisiert. Die Arbeiten dazu 
sind in vollem Gange. Die PV-Anlage auf dem Vordach der Einstellhalle macht doppelt Sinn, einerseits zur Energie-
gewinnung und andererseits, weil es ohnehin Massnahmen benötigt da der Beton der Parkplätze nicht witterungsbe-
ständig ist. 


